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2012 1535 238 16% 346 23%

2014 3172 632 20% 912 29%

2016 2195 531 24% 760 35%

Suma 6902 1401 20% 2018 29%

Źródło: Opracowanie własne DBA CZIiTT.
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3,7%

71,2%

wieś

miasto do 50 tys. mieszkańców

miasto między 50 a 200 tys. mieszkańców

miasto między 200 a 500 tys. mieszkańców

miasto powyżej 500 tys. mieszkańców

w wieku 16 lat obecnie
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Wydział Elektroniki i Technik Informacyjnych

Wydział Inżynierii Lądowej

Wydział Mechaniczny, Energetyki i Lotnictwa

Wydział Geodezji i Kartografii

Wydział Budownictwa, Mechaniki i Petrochemii w Płocku

Wydział Mechatroniki

Wydział Chemiczny

Wydział Transportu

Wydział Matematyki i Nauk Informacyjnych

Wydział Samochodów i Maszyn Roboczych

Wydział Architektury

Wydział Elektryczny

Wydział Fizyki

Wydział Instalacji Budowlanych, Hydrotechniki i Inżynierii Środowiska

Wydział Administracji i Nauk Społecznych

Wydział Inżynierii Materiałowej

Wydział Inżynierii Produkcji

Kolegium Nauk Ekonomicznych i Społecznych w Płocku

Wydział Inżynierii Chemicznej i Procesowej

Wydział Zarządzania



Źródło: Opracowanie własne DBA CZIiTT.

2,8%

33,5%

5,7%

56,6%

0,1%

1,3%

licencjat

inżynier

magister
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80%

11%

4%

4%

jestem zatrudniony (umowa o pracę,
zlecenie, dzieło)

prowadzę własną działalność, firmę

nie pracuję, ale szukam pracy

nie pracuję i nie szukam pracy

Wykres 5  Status zawodowy absolwentów (N=2017)
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Wykres 6 Status zawodowy a stopień ukończonych studiów (N=2017)
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83%

13%

2%

2%

jestem zatrudniony (umowa o pracę,
zlecenie, dzieło)

prowadzę własną działalność, firmę

nie pracuję, ale szukam pracy

nie pracuję i nie szukam pracy

I stopień

II stopień i jednolite magisterskie
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Wykres 7 Typ umowy, w oparciu o który są zatrudnieni absolwenci (N=1636), dane pow. 1 %

46,5%

22,7%

6,7%

10,3%

8,5%

4,2%

55,2%

24,4%

10,8%

2,3%

3,3%

2,6%

50,7%

23,5%

8,7%

6,4%

6,0%

3,4%

umowa o pracę na czas nieokreślony

umowa o pracę na czas określony

kontrakt

umowa zlecenie

umowa o dzieło

umowa o pracę na okres próbny

I stopień

II stopień i jednolite magisterskie

Ogółem
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37,2%

25,2%

17,5%

11,2%

9%

zgodna w bardzo dużym stopniu

zgodna w dużym stopniu

zgodna w średnim stopniu

zgodna w małym stopniu

niezgodna
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0,7%

1,3%

3,7%

8,6%

14,7%

14,8%

56,1%

Szukałem/am 25 miesięcy i więcej

Szukałem/am od 13 do 24 miesięcy

Szukałem/am od 7 do 12 miesięcy

Szukałem/am od 4 do 6 miesięcy

Szukałem/am od 2 do 3 miesięcy

Szukałem/am 1 miesiąc

Nie szukałem, zaproponowano mi pracę



Źródło: Opracowanie własne DBA CZIiTT. Źródło: Opracowanie własne DBA CZIiTT.

11,3%

15,9%

18,6%

22,6%

31,6%

6 i więcej rozmów

4-5 rozmów

3 rozmowy

2 rozmowy

1 rozmowa

6,1%

10,2%

11,5%

16,6%

24,2%

31,3%

51 i więcej

od 21 do 50

od 11 do 20

od 6 do 10

od 3 do 5

od 1 do 2
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49,9%

21,7%

18,4%

9,5%

0,6%

powyżej 250

od 50 do 249

od 10 do 49

od 1 do 9

Nie wiem
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92,2%

5,5%

2,3%

Polska

Inny kraj Unii Europejskiej

Inny kraj poza Unią Europejską
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USA

Australia

Chiny

33%

20,9%

11%

7,7%

6,6%

4,4%

3,3%

3,3%

2,2%

2,2%

2,2%

2,2%

1,1%

Niemcy

Wielka Brytania

Francja

Szwecja

Holandia

Węgry

Belgia

Czechy

Dania

Finlandia

Hiszpania

Irlandia

Austria
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8,1%

8,1%

8,6%

8,6%

9%

10%

10,8%

14,6%

20%

24,3%

Finanse i ubezpieczenia

Telekomunikacja

Handel / Marketing

Produkcja / Przetwórstwo

Usługi

Mechanika / Budowa Maszyn

Energetyka / Elektryka

Badania i Rozwój

Architektura / Budownictwo

Informatyka
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10% NAJLEPIEJ zarabiających otrzymuje 
POWYŻEJ

20000 zł 9240 zł 5000 zł

25 % NAJLEPIEJ zarabiających otrzymuje 
POWYŻEJ

10500 zł 6200 zł 3500 zł

50% zarabia powyżej  tej wartości, a 50%  
poniżej

5000 zł 4100 zł 2500 zł

25% NAJSŁABIEJ zarabiających otrzymuje 
PONIŻEJ

3250 zł 3000 zł 2000 zł

10% NAJSŁABIEJ zarabiających otrzymuje 
PONIŻEJ

2500 zł 2274 zł 1500 zł

Źródło: Opracowanie własne DBA CZIiTT PW.
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6,74

7,55

Poziom zadowolenia z
zarobków

 Poziom zadowolenia z pracy w
firmie

28%

52%

14%

5%

1%

19%

43%

22%

11%

5%

Zadowoleni (10,9)

Umiarkowanie zadowoleni (8,7)

Ani zadwoleni, ani niezadowoleni
(6,5)

Umiarkowanie niezadowoleni (4,3)

Niezadowoleni (2,1)

zadowolenia z pracy w firmie

zadowolenia z zarobków
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51,6%

27,7%

3,1%

6,6%

0,8%

10,2%

Wybrał(a)bym tę samą uczelnię i studia

Wybrał(a)bym inne studia na tej samej uczelni

Wybrał(a)bym te same studia na innej uczelni

Wybrał(a)bym inne studia na innej uczelni

W ogóle nie podjęłabym/podjąłbym studiów

Nie wiem
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12,8%

31,1%

26,4%

11,9%

6,4%

11,4%

w bardzo dużym stopniu

w dużym stopniu

w średnim stopniu

w niewielkim stopniu

w bardzo niewielkim stopniu /nie wpływa

trudno powiedzieć
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Sposób badania samooceny

Jednym z elementów badania efektów kształcenia była lista 19 obszarów: kompetencji / obszarów wiedzy / umiejętności.

Absolwenci oceniali u siebie poziom tych obszarów na skali od 1 do 6, gdzie 1 oznaczało jego rozwinięcie „w bardzo małym

stopniu” a 6 „w bardzo dużym stopniu”. Dodatkowo, absolwenci oceniali każdy obszar pod kątem jego istotności na rynku

pracy, również na skali od 1 do 6.

Samoocena posiadanych kompetencji / wiedzy / umiejętności

Najwyższe średnie oceny otrzymały obszary: analityczne myślenie, umiejętności przyswajania wiedzy, umiejętność pracy w

zespole, samorozwój oraz otwartość na zmiany (ocena co najmniej 4,3 w skali od 1 do 6).

Respondenci najniżej ocenili u siebie poziom rozwinięcia wiedzy pozatechnicznej, umiejętności zarządzania projektami

i zespołem, autoprezentacji i prowadzenia wystąpień publicznych (ocena poniżej 4 w skali od 1 do 6).

Ocena istotności poszczególnych obszarów na rynku pracy

Oceniając wagę obszarów na rynku pracy absolwenci najwyżej ocenili istotność: analitycznego myślenia, jak również

posługiwania się językiem obcym oraz komunikatywności, umiejętności radzenia sobie ze stresem, umiejętność pracy

w zespole i umiejętność zarządzania sobą w czasie (średnia ocena co najmniej 5).

Względnie najniższe średnie oceny istotności na rynku pracy otrzymały takie wymiary jak: wiedza pozatechniczna,

umiejętność pracy z ludźmi z różnych grup kulturowych oraz umiejętność przekazywania wiedzy i umiejętność zarządzania

zespołem (ocena poniżej 4,5).
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Prawie wszyscy absolwenci deklarowali znajomość jednego języka obcego na poziomie minimum B2. Dominował
wyraźnie język angielski (98,4%). Następne w kolejności były niemiecki (12,1%) i rosyjski (6,2%) .

Badani najwyżej ocenili się pod względem obszarów związanych z: analitycznym myśleniem, umiejętnością
przyswajania wiedzy oraz umiejętnością pracy w zespole.

Samoocena badanych w poszczególnych obszarach wskazywałaby nieco niższy poziom ich rozwinięcia
w porównaniu z poziomem oczekiwanym, ich zdaniem, na rynku pracy. Największa lukę badani dostrzegli
w posługiwaniu się językiem obcym oraz umiejętnościami: zarządzania zespołem i projektami, radzenia sobie
ze stresem i zarządzania sobą w czasie. Ponadto wskazywali na umiejętności związane z komunikatywnością
i wystąpieniami publicznymi.

Osoby samozatrudnione charakteryzują się wyższym deklarowanym poziomem części badanych obszarów
od pozostałych grup. Związane one są z umiejętnościami zawodowymi (analityczne myślenie oraz obsługa
specjalistycznych narzędzi), samodzielnością, kreatywnością oraz umiejętnością pracy w grupie. Wyżej oceniają się
też pod względem posiadanej wiedzy pozatechnicznej związanej z zagadnieniami ekonomicznymi i społecznymi. Są
też przekonani, że lepiej radzą sobie ze stresem.

Prawie 75% badanych deklaruje, że wiedzę i umiejętności zdobyte na PW wykorzystuje w trakcie pracy
przynajmniej w średnim stopniu.



34,9%

50,6%

7,8%

2,5%

4,1%

zdecydowanie tak

raczej tak

raczej nie

zdecydowanie nie

trudno powiedzieć
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